
ФЕДЕРАJЪНОЕ АГЕНТСТВО ПО ТЕХНИtIЕСКОМУ РЕГУJIИРОВАНИЮ
ИМЕТРОЛОГИИ

Федеральное государственное бюджетное }п{реждение
<Всероссийский науrно-исследовательский инстиryт метрологической службы>

СОГJIАСОВАНО
директора

изводственнои метрологии
нИИМС)

А,Е. Коломин

<< /?>> & 202з r.

ГосударственнаrI система обеспечения единства измерений

устАновки длrI повЕрки и кАлиБровки уровнЕмЕров кмс-утry

Методика поверки

мп 208-007-202з

г. Москва
2023 r.

Kot,Ес
о 5Ёs
о



МП 208-007-2023 лГСИ. Усlпаповкч d-,lя поверкu u коuбровкu ypoBHeuepoB КМС-УПУ. Лист Nе 2

Меmоduка поверк:ur, Всего листов l2

-

СОДЕРЖАНИЕ

1 Обшие полоя(ения ........... 3

J

4

)

5

5

8

2 Перечень операций поверки

3 Требования к условиям проведения поверки

4 Метрологпческпе и технические требования к средствам поверки ..4

5 Требования (условия) по обеспечению безопасности проведеншя поверки

7 Подготовка к поверке и опробование средства измерений

8 Проверка программвого обеспечения средства пзмереIrий ...

9 Определение метрологическпх характеристик средства пзмеренпй..................................8

10 Подтвертцение соответствия средствд измеренпЙ метрологическшм требовапиям...l2

l1 Оформлепие результатов поверкв ......\2



МП 208-007-2023 аГСИ. Успановкч dltя поверкч u ка,lчбровкu ypoBHeuepoB КМС-УПУ. Лист Л! 3

Мепоduк.] повеокur, Всего листов 12

1. Общпе положения

1.1. Настояцrая методика распростаняется на устzlновки для поверки и кarлибровки

уровнемеров кмс_упу (да,qее - установки), изготавJIиваемьD( ооо (кмс>, г. чеrrябинск, и

используемьrх в качестве рабочих этмонов в соответствии с государственноЙ поверочноЙ

схемой для средств измерений }?овня жидкости и сып}л{их материaшов.

1.2. Прослеживаемость устalяовок к государственпому первичному эталону единицы

дJIины - метра ГЭТ 2-202l обеспечивается в соответствии с государственноЙ поверочноЙ

схемой для средств измерений 1ровня жидкости и сьшгшх материаrлов, }твер)lцённой
приказом Росстандарта от 30 декабря 20l9 года Ns 3459.

1.3. ПрИ определении метрлогических характеристик поверяемого средства измерений

используются метод непосредственньп сличений.
1.4. В результате поверки должны быгь подтверждены метрологические требов:lния,

приведённые в таблице l.

Таблица l

1.5. настоящей методикой поверки не предусмотена возможность проведения поверки

отдельньD( измерительных каналов и (или) отдельньD( alBToHoMHbD( блоков из состава средства

измерений для меньшего числа измерительньD( величия иJIи на меньшем числе поддиапазонов

измерений.
2. Перечень операцпй поверкп

При проведении поверки должны вьшоJIняться операции, указанные в таблице 2,

Таблица 2 опе и пов и

Щиапазон измерений

уровня, мм

Прелелы допускаемой
абсолютной погрешности

измерений }ровЕя, мм

,Щискретность
измерений

уровня, мм

исполнение
чстановки

+ 0.3
+ 0,5 от 0 до 30000
+ 1,0

0 02

в
примечание - .щиапазон измерений уровня зависит от з,мд}а и }казывается в

ентации.эксп атационной до

Проведение операции при:

периодичес-
кой поверке

первичяой
поверке

Номер раздела
(пlъкта)
методики
поверки

Наименование операции

дада61. Внешний осмотр средства измерении

да72. Подготовка к поверке и опробование
нииизNl

дада83. Проверка программного
иидства измс

обеспечения

дада94. Определение метрологических
истик с ства измха

дада
5. Подтверждение соответствия средства

измерений метологическим
ованиям

да116. Оформление результатов

А
Б

да

10



МП 208-007-202 3 кГСИ. Усmоновкц d.пя поверкл u капчбровкu уровнеuеров КМС,УПУ. Лцст Л! 4

меmоduка повеок,ur, Всего листов 12

3. Требовапия к усJIовиям проведения поверки

3.1. При проведении поверки должны бьпь собшодены следующие условия:
- температура окружающей среды от 19 до 25 "С;
- изменение температуры возд}ха в помещении в течение часа не более 1 Ос;

- максимальIlая pzlзнocтb температур в различных Tolкax линейной части Ее более

2 "Ci
- атмосферное дiвление от 84 до 106 кПа;
- относительная влажность окрркающего воздуха от 30 до 80 %.

3.2. Поверяемые установки и средства поверки должны бьпь защищены от вибраций,

тряски и ударов.

4. Метрологические и технические требования к средствам поверкп

4.1. При проведении поверки применяют средства измерений (далее

вспомогательное оборудоваIiие, указанные в таблице З.

си) и

Таблица 3 с изI! ний и вспомогательное об вание

Перечень рекомендуемьгх средств
поверки

Пункт
мп

Метрологические и технические требования
к средствitJr,I поверки и оборудованию,
необходимые для п ведения по ки

иСИ температ}?ы, ди.rпазоIl измерений
температ}ры окррк:lющего воздуха от 15 ОС до
з0 "с, пг +0,2 ,с
СИ относительной влiDкности воздуха,

диапазон измерепий от 30 до 80 %, ПГ +З %

СИ атмосферного дrrвления, диапазон
ний от 840 до l0б0 гПа, ПГ *3 гПаиз}t

Мегаомметр Е6-31l1,

рег. Nч 53668-13
7.з СИ сопротивления постоянному току, диапазон

измерений сопротивления 999 МОм,
ПГ+ ом0,03.R + з е.м.

Уровни брусковые 150-0,05

ГОСТ 9392-89, рег. Nэ 33071-12

,7.4,

,7.5
СИ горизонт.rльного
поверхностей, цена
аN{пулы уровня 0,05

положения плоских
деления продольной
мм/м, длипа рабочей

по ности l50 мм
Уровни рамные 200х200-0,02 ГОСТ
9З92-89, рег. }Ф 33071-12

СИ вертикального
поверхностей, цена
ttмпулы уровня 0,02

положения плоских
деления пролольной
мм/м, длина рабочей

по ности 200 мм
Весы электроЕные лабораторные
CBWl2KH, ль59811-15

17 с НПВ t0000 г, класс точности III

по ГоСТ OIML R 76,1,201.|
Весы

Глубиномеры микрометрические,

рег. Nо 60451-15,
ин,щlкаторы часового типа и с

чифровьш отсчётньIм устройством,
. N9 8l400-2l

,7,9 СИ из части 3 Приказа Росстандарта от
29.12,2018 Nо 2840 (головки измерительные,
иЕдлкаторы часового типа, скобы, микрометры,
высотомеры и пр.) в лиапазоне от 0 до 2000 мм

Система лазеряая измерительная XL-
80, рег. Nч З5362-|З илu
леЕта измерительнм 2 или 3 разряда

Рабочий эталоЕ единицы длины 2-го разряда из

части 2 Приказа Росстандарта от 29.12.2018

Ns 2840, (измеритель линейпьгх перемещений

лазерный в диапазоне от 0 до 80000 мм) или

эталон 3-го разряда, ПГ от +(0,02+0,5 ,L) мкм ло
10+5.L ,гдеL-изм яемое п ещение, м

,],9

Измеритель влtDкности
темпераryры ИВТМ-7М 7-Д,

рег. JФ 71394-18

,l,9

,7.6

(средний)
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СИ длины, в таблице, отпадает.

4.2. .щоrryскается использовать при поверке другие аттестованные эталоны единиц

величин, средства измерений угверждённого типа, поверенные и удовлетворяющие
метологическим требованиям, указанным в таблице З.

5. Требовашия ýсловпя) по обеспечеппю безопдсностп проведецпя поверки

При проведении поверки должны выпоJIняться след},ющие требоваIrия безопасности:

-кпроВедениюпоВеркидопУск{tютсялица,прошеДшиеинсТр}ктажпотехнике
безопасности рабочем месте и имеет Фуппу по технике элекгробезопасЕости не ниже второй;

- собJrюдать требования безопасности, укапанные в технической док}ъ!ентации на

установку, применяемые средства поверки и вспомогательное оборудование.

б. Внешний осмотр средства пзмерений

результаты внешнего осмотра считalются положительными, если выпо1няются

следующие требования:
- соответствие комплектности экспJryатационной докрlентацииi
- отсугствие механических повреждений, препятств},ющих проведению поверки;

- наличие заводских номеров и маркировки;
- нttлиIше действ}тощих свидетельств о поверке или оттисков поверительньD( клейм в

эксплуатационной док}шентации, подтверждalющих проведение поверки каждого Си из состава

устчшовки (при нмичии).

7. Подготовка к поверке и опробоваппе средgгва измеренпй

7.1 . Проконтролировать условия проведевия поверки на соответствие разделу 3,

7.2. Подготовить си в соответствии с р}товодством по эксплуатации,
7.3. Проверка электического сопротивления изоJlяции

Сопротивление изоляции измерить мегаомметом рабочим напряжением 500 В межлу

объединённьь.tи выводalми силовьrх цепей и зажимом заземления при откJIюченном питании

установки.
Результат проверки электрического сопротивления изоJUщии считtlют положительным,

если пок:вание мегаомме,гра составляет не менее 20 Мом,
7.4. Проверка откJIонениJ| от горизонтrrльного положения линейной части установки

=

4*

РисУнокl_ПорялокопределенияоткJIоненияотгоризонтальногоположениялинейной

ll

части чстановки

примечание - В случае использовalния в качестве основного средства поверки системы

лазерной измерительной XL-80 по пункгам МП 7.9,7.10 необходимость использовапия дрУгих

i
l
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.Щ,тя определения откJIонения от горизонтального положеЕия линейной части уСтанОВКИ
необходимо установить уровень брусковыЙ рабочеЙ поверхностью на горизонтальЕ}то
плоскость линейного основания, начиная от неподвижного основания. Проверку произвести
над кaDкдой опорой линейной части, перекJ]адываJl }?овень брусковыЙ вдоль установки С ШzГОМ

не менее одного мета.
Результат проверки откJIонения от горизонтzrльного положения линейной части

установки считают положительным, если откJIонение от горизонтaшьности, измеренное уровнем
брусковым, в каждом проверяемом положении, не превышает 0,4 мм/м.

7.5. Проверка откловения от вертикального положения неподвижного основания

установки
ftrя определения откJIонения от вертикаJ,Iьного положения неподвижного основания

установки необходимо установить )ровень рамный вертикальной рабочей поверхностью на

плоскость установочной плиты неподвижного основания установки в шести точках. Места

установки уровня рамного показаны на рис}тrке 2.

Р и с у н о к 2 - Места установки }?овня рамного при определении откJIонения от

вертикального положения неподвижного основzшия установки

результат проверки отклонения от вертикального положения непо

установки считают положительным, если откJlонение от вертикальности,

iurro-, в кокдой из провереЕньtх точек, не превышает 0,4 мм/м,

движного основаЕия
измеренное уровнем

7.6. Проверка откJIонения от вертикального положения KoHTtlKTHo й поверхности

подвижной части установк
.Щля определения отклонения от вертикального положения контаIснои поверхЕости

подвижной части установки необходимо установить }ровень рамньй вертикальной рабочей

поверхностью на плоскость контактной пластины подвижной части устаIIовки в пяти точках.

Места установки уровня рамного показаны на рисунке 3,

РезУльтатпроВеркиоткJIоIiенияотВертикальногоПоложенияконтактнойпластины
поДвижнойчастиУсТаноВкисчитаютположительным'еслиоТкJIонениеотВертикаJIьности'
измеренное уровнеМ рамным, в каждой из провереннЫх точек, не превышает 0,4 мм/м,

-'a

тlD
l
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Р и с у н о к 3 - Места установки уровЕя раI,1ного при определении отклонения от

вертикац ьного положени я контактной пластины подвижной части устilяовки

7.7. Проверка усилия натяжения ленты измерительItой (при наличии)

проверку усилия натяжения ленты измерительной (при наличии) проводить п}тём

взвешивания массы нiвески.
Результаты проверки при нормz}льном ускорении свободного падеЕия g:9,80665 м/с2

считать положительЕыми, если cyI!{MapHa'I масса гр}зов нzrходйтся в пределах:

- от 0,9 до 1,1 кг, что соответствует усилию натяжения (10 * 1) Н - д,tя установки с

диalпазоном измерений от 1 до 5 м;

- от 4,9 до 5,1 кг, что соответствует усилию натяжения (49 + 1) Н - для устzшовки с

диапазоном измерений от 5 до 10 м;

-от9,2до10,2кг'чгосооТветсТВУетУсилиюнатяжения(100+10)Н_дляУстановкис
диапазоном измерений от 10 до 30 м.

7.8. Опробование
опробованиеДопУскаетсясовместиТЬсопределениемМетрологическиххарактеристик.
опробование проводить пугём последовательного смещения подвижной части с

помощьюУправляющейпрограJ\{мынарасстояния20,40,60,80,100%диапазонаизмерений
установки, как в прямом, так и обратном направлеЕии,

Проверить, что воспроизводимtц установкой единица уровЕя отображается на мониторе

пк при перемещении подвижной части и имеет задtшные значеItия при остановке подвижной

части.
результат опробования считать положительным, если:

- передвиженИе подвижноЙ части происходит плавно, без заеданий;

- начало движения подвижной части сопровождается пл,rвным

остановка - плalвным зalмедлением;

-считываемыеУстановкойпоказ.rнияизмен'IютсясоотВетстВУюцимобразоми
танслир},ются на монитор ПК;

неВозникаетсообценийобошибкахработыУпразляющейпрограммы.
7.9. Проверка точности позиционирования подвижной части относительно

неподвижного основания устмовки
.щопускается совместить с определением метологических характеристик,
'7.g.i. Проверку точности позициониров,шия подвижной части относительно

неподвижногоосноВанияспоМоцЬюглУбиномерамикрометричоскогопроводятВслеДУюцем
порядке:

ускореЕием, а

tD
i

a
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а) с помощью програIt{много обеспечения перемещ:lют подвижную часть в началО

рабочего диaшазона - точку (0) в режим удержания;
б) после вьжода установки в начало рабочего диапазона, производят измерение

показаний в произвольньD( }пlастках плиты неподвижного основания, прию'IадываJl

опорн},ю измерительrrую поверхность гJryбипомера и упирая измерительный

стержепь в плиту каретки. Необходимо произвести не менее 3-х измерений;

в) с помоцью программного обеспечения задzlют произвольное значение дJUl

перемецениЯ подвижной части и, д!rлее, возвраЩ!lют кареткУ в точку (0) в режим

удерж.шия;
г) процед)ру измерения повторяют в соответствии с пунктом (б).

7.9.2. Результаты проверки считают удовлетворительными, если рaвница между

измеренными значениями не превышает +0,05 мм.

8. Проверка программного обеспечеппя средства измеренпй

Идентификачионные данные прогрчtJ\.{много обеспечения (далее - ПО) лоступны для

просмотра через пуЕкт меню <О программе>
результаты поверки по данному пункry сrмтz!ются положительными, если

идентификациоЕные данные ПО соответств}тот таблице 4.

Таблица 4- Иденти икационные данные По

9. ОпределеНие метрологиЧеских характерпстпк средствд пзмерений

9.1 . Определение верхнего предела диапarзона измерений установки
9.1.1 Опрелелеrra д"-*о"u измерений установки с помопtью системы лазерной

измерительной XL-80 проволгг в следующем порядке:

- закреплrтют систему XL-80 на установке в соответствии с рисунком 4;

- жёстко закрепляю; ла3ерный излучатель системы и блок оптический на линейЕой

части установки, а оцажатель системы - на подвижной части уст,шовки с помошью

у"rоо"о*"о прпaпоaобпa"rй, входяшlих в комплект лазерной измерительной системы XL-80

(см. рисlпок 4);

ЗначениеИдентификационные данные (признаки)

Арм_кмс-упуИдентификачионное нrмменование

не ниже 1.0.0.0Номер версии (идентификационный номер)

kms-lvl.soилентификаtионное нмменовzlние метрологически значимой части По

0хАбD409АСЩифровой идентификатор метрологический
значимой части (а.пго итм CRC32
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Рисунок 4 - Размещение лазерной измерительной системы xL-80 на установке.
l -лазерньЙ излуlатель системы xL-80; 2 - блок оптическиЙ системы xL-80;

3-отражательсистемыхL.80;4_линейнаячасть,5_подви)lс{аячасТь.

- с помощью программного обеспечения перемецают подвижЕ}1о часть в начало

рабочего диапазона - точку (0);

- после вьD(ода уст{lновки в начalло рабочего диапазонц производят сброс показаниЙ

XL-80 на к0>;

- с помоцью профaммного обеспечения задают значение верхнего предела диапазона

измерениЙ уст,lновки; 
значеЕие, измеренное системоЙ лазерной измерительной XL-80,

результат проверки диaшазона измерений уст'шовки считают удовлетворительным, если

значение, поJryченное в процессе измерения, соответствует данным, приведённьIм в

эксплуатационной документации на установку,
9.1.2 Опрелеление диaшазона измерений установки с помощью леЕты измерительIiои

проводят в следующем порядке:

- с помощью программного обеспечения перемещ,tют подвижную часть в начало

рабочего диапазона - точку <0>;

- жёстко закрепляют кольцо начirла ленты измерительной в блоке <2> (рисунок 5а)

при этом добиваются грубой регулировки положеяия начала отсчёта ленты по видео

отображению в прогрiммном обеспечении ПК и закрепллот винт Kl>l (рисунок 5а);

- с помоlцью программного обеспечения реryлировкой линии начала.отсчёта (поз, <6>

рисунок 5г) добиваются тонкой подстройки по боковой кромке шlриха нулевой отметки ленты;

- с помощью прогрzt}{много обеспечения зад,lют зяачение верхяего предела диапазона

измерениЙ устаЕовки; ' t помощи видео-фиксации;- фиксирутот Значение, измереЕное лентои при

результат проверки диrшазона измерений установки считitют удовлетворительным, если

значение'полуIенноеВпроцессеизмерея}tя'соотВетствУетданным'привеДённьтмв
эксплуатационной док}меЕтации на установку,

2
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б)

в) д)

рисунок 5 а) блок фиксачии измерительной ленты, б) ложемент укладки
измерительной ленты, в) блок видео-фиксации измерительной ленты, установленЕый на

подвижной каретке, г) процесс совмецение ноJIя ленты измерительной и уст:lновки и

д) процесс снятия пок&}аний (измереЕие абсолютного значения воспроизведения д,тины

установки).

9.2. Опрелеление дискретности перемещения подвижной части устzшовки
9.2.1. Опрелеление дискретности перемещения подвижпой части устшlовки с помощью

системы лазерноЙ измерительной xL-80 проводить в следующем порядке:

- закрепляют систему xL-80 Еа установке;
- с помощью ПРОГРаI}rМВОГо обеспечения задают произвольное значение дJIя

перемещения подвижной части;
- производят сброс показаниЙ XL-80 на <0>;

- с помощью программного обеспечения задают значение перемещения подвижной

части 20 мкм;
- фиксируют значение, измеренное системой лазерной измерительной xL_80,

результат определения дискретности перемещения подвшюlой части устztновки считают

удовлетворительным, если значение перемещеЕия подвижной части, измеренная xL_80,

не превышает (20 + 5) мкм.
g.2.2. Определение дискретЕости перемещеIiия подвижной части установки с помоuью

индикатора часового типа проводить в след/ющем порядке:

- с помощью програ rмного обеспечения задают произвольное значение дJIя

перемещения подвижЕой части;
- зацрепляют индикатор часового типа при помощи магнитной базы или любого

др)тогосредствананеподВижноМосноВанииУстаяовки'Упир.rяиндикаторнУюГолоВкУВ
произвоJIьном месте каретки;

- производят настройку индикатора часового типа на (0);

- с помощью проlрам;ного обеспечения задают зЕачение перемецения подвижной

части 20 мкм;
- фиксируют зпачеЕие, измеренное индлкатором часового типа,
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Результат определения дискретности перемещения подвижной части установки считают

удовлетворительным, если значение перемещения подвижной части, измереннiш индикатором
часового типа, не превышает (20 + 5) мкм.

9.3. ОпределенИе абсолютной погрешностИ измерений длины (}ровня) устalновки
9.3.1 Определение абсоJlютной погрешности измерений длины (уровЕя) установки с

помощью системь! лазерной измерительяой XL-80 проводят в след},ющем порядке:

- закрепляют систему xL-80 на устzшовке;
- с помощью прогрirммного обеспечения перемещают подвижн},ю часть в начало

рабочего диalлzвона - точку (0);
- после выхода устlшовки в начaлло рабочего диапазонц производят сброс показаниЙ

XL-80 на к0>;

- с помощью програ}rмного обеспечения задают перемещение подвижной части,

соответств),ющее поверочньlм точкalI\.l с дискретностью 1 м;

- фиксирlтот показания устaшовки Z".л, и показания системы XL-80 (эталона) Z. в

каждоЙ поверочноЙ Totкe на прямом и обратном ходе.
дбсолютн)то погрешность измерений при кахцом измерении на каждой поверочной

точке определяют по формуле

АL; = L,""19 - L.1;;, (1)

где Z11- ПОКаЗZШИя этl"лона на устаЕовленной поверочной точке, мм;

11;1- ПОКаЗzlНИя устtшовки на установленноЙ поверочной точке, мм,

Результаты поверки считzlют положительными, если значения абсолюшой поФешности

измерений дJпrны (}ровня) при каждом измерении не превышают пределов, указ,lнньD( в

таблице 1 .

9.3.2 Опрлеление абсоJIютIrой погрешности измерений дпины (уровня) устаяовки с

помощью ленты измерительной проводят в следующем порядке:

- с помощью програJlrмного обеспечения перемещают подвижн},ю часть в нач:tло

рабочего диaшазона - точку (0);
- жёстко закрепляют кольцо начiulа ленты измерительной в блоке к2> фисунок 5а)

при этом добиваются грубой регулировки положения Еачала отсчеm ленты по видео

отображению в програ rмном обеспечении ПК и закрепл-пот винт к1> (рисунок 5а);

- с помощью ПРОГРztIt,tМНОГо обеспечения реryлировкой линии начала отсчега (поз, кб>

рисунок 5г) лобиваются тонкой подс,тройки по боковой кромке штриха нулевой отметки ленты;

- с помощью прогрzлммного обеспечения задают перемещение по,щижной части,

соответств},ющее поверочным то!кам, с дискретностью l м;

- фиксирlтот показания установки In.,,, и показания ленты (эталона) l,., в каждой

поверочной точке на прямом и обратном ходе (значение 
',, 

пеобходrмо }п{итывать в

"ооr*"r"r"r, 
с действительными значениями ленты измерительной),

Абсолютную погрешность измерений при каждом измерении на каждой поверочной

точке определяют по формуле (1).

РезУльтатыпоВеркисчитllютположительными'еслизначенияабсолютнойпогрешности
,a"aр"пой длины (уровня) при каждом измерении Ее превышztют пределов, }тазанньL( в

таблице l .

При определении абсо:потной погрешяости измерений длины (1ровня) установки с

помощью ленты измерительной пределы догryскаемой погрешности установки для поверки и

*-rО],о"*, уровнемеров кмс-упу не зависимо от исполнения принимают р{lвньпии *1,0 мм.
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10. Подтверждение соответствия средства измереЕий метрологическпм требованиям

l0.1. При подтверждении соответствия устчшовки метрологическим тебовalниям
р}товодствуются процедурами, описанными в разделе 9.

10.2. Установку допускают к применению в качестве этаJIона l-го или 2-го разряда из
части l в соответствии с ГосударственноЙ поверочноЙ схемы для средств измерениЙ уровня
жидкости и сып)п{их материалов, утверждённой приказом Росстандарта от 30 декабря 20l9 года
М З459, в зависимости от метрологических характеристик и положительньD( результатirх
выполнения всех процедур, описанньж в разделaж б - 9.

ll. Оформление результатов поверкп

l1.1. Результаты поверки оформляют протоколом произвоJlьной формы.
11.2. Сведения о результатах поверки передаются в Федерапьньй информационньй

фонд по обеспечению единства измерений.
l1.3. При положительном результате поверки по заявлению владельца оформляют

свидетельство о поверке в соответствии с действ}.ющими нормативными докуttлентами. Знак
поверки на СИ не нalносится.

l 1 .4. При отрицательньD( результатах поверки установку к эксплуатации не допускают и
оформляют извещение о непригодности в соответствии с действ}тощими нормативными
документЕlL{и.

Б.А. Иполитов

А.А. Сулин

Разработа.пи:

Начапьник отдела 208 ФГБУ (ВНИИМС)

Ведущий инженер ФГБУ кВНИИМС> l


